

# ПОМНИТЬ КОРНИ СВОИ



Алена Сироткина  
гордится старшим поколением своей семьи

Наверное, в каждой семье есть родственники, которые воевали на фронтах Великой Отечественной войны. Я думаю, что очень важно сохранять память о людях, освободивших нашу Родину от фашистской чумы. В нашей семье бережно хранят все документальные свидетельства и фотографии родных, прошедших войну. Больше всего информации осталось о моих прабабушке по линии отца и прадедушке со стороны мамы. И прабабушка, и прадедушка принимали непосредственное участие в боевых действиях. Сколько себя помню, всегда интересовалась историей своей семьи, своими корнями. Многое мне рассказывала бабушка, Нина Кузьминична Сироткина, что-то узнавала из архивных документов, а еще, глядя на старые фотографии, старалась представить живыми родных мне людей, которых уже с нами нет.

Моя прабабушка, Вера Гурьяновна Кузнецова, в октябре 1942 года была призвана в армию. Она служила в полевом передвижном госпитале, куда привозили раненых из медсанбата. В госпитале бойцов делили на две группы: легкораненых лечили и сразу отправляли на фронт, а тяжелобольных - в тыл.



Вера Гурьяновна Кузнецова  
в годы войны служила медсестрой  
в полевом передвижном госпитале

Думаю, что ей, совсем юной тогда девушке, было очень тяжело привыкнуть к фронтовым условиям, к боли и ранам бойцов. Но она все выдержала и преодолела, прошла всю войну и дошла до Берлина. В 1946 году, когда госпиталь находился в Польше, моя бабушка демобилизовалась. Для неё началась мирная жизнь. Тогда она вышла замуж, создала семью, в которой родили двое детей. А потом и четверо внуков. Всем им дали достойное воспитание и образование. Вера Гурьяновна всю свою жизнь проработала в больнице медсестрой. Так что, эта военная профессия стала её призванием и в мирной жизни. В её нелёгкой судьбе было всякое, но она считала себя счастливым человеком.

Так же, как и мой прадедушка, Булкин Александр Михайлович, родившийся в селе Дубовка, откуда был призван в армию в 1944 году. Сначала он был курсантом в Черноморском флотском экипаже, потом стал учеником электрика. Так в морфлоте он и прослужил до Победы. Но не демобилизовался и после нее.



Бравый моряк Александр Михайлович Булкин  
был нашим земляком, уроженцем села Дубовка

Согласно имеющимся в нашей семье документам, с 1946 по 1951 год Александр Михайлович служил в войсковой части № 09827 старшим матросом - обслуживал и ремонтировал электромеханизмы и оборудование, после чего был отправлен в запас. После окончания службы, он вернулся в родной край, но уже не в село, а в Красноармейск, где стал работать на ткацкой фабрике им. К. Либкнехта. Его очень ценили и уважали в большом фабричном коллективе, в котором он трудился всю свою жизнь. В его трудовой книжке только одна запись о принятии на работу, и очень много благодарностей за добросовестную работу, которую он очень любил. Хорошо сложилась и его личная жизнь: он был счастливо женат на Марии Александровне, которую встретил на родной фабрике. Она трудилась там же ткачихой. Они с Александром Михайловичем вырастили двоих детей, трех внуков и четверых правнуоков.

Жизнь и судьба моих прабабушки и прадедушки, мне кажется, является достойным примером служения своему делу, любви к родным людям, к своей Родине. Во всяком случае, для меня они именно такие люди, на которых в чем-то мне бы хотелось быть похожей.

Алена СИРОТКИНА,  
кружок "Юный журналист"  
Центра творчества, отдыха, туризма,  
детей и молодёжи

## О порядке формирования Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства

Федеральная налоговая служба является оператором Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства.

ФНС России вносит сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и исключает такие сведения в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства".

Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, отвечающих условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, вносятся в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства ежегодно 10 августа текущего календарного года.

Внесение сведений производится на основании данных, имеющихся у ФНС России по состоянию на 1 июля текущего календарного года:

- о среднесписочной численности работников за предшествующий календарный год;

- налоговой отчетности, позволяющей определить величину дохода, полученного от осуществления предпринимательской деятельности за предшествующий календарный год.

Таким образом, отсутствие по состоянию на 1 июля текущего календарного года указанных сведений, является основанием для исключения 10 августа текущего календарного года содержащихся в Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства сведений о таких юридических лицах, об индивидуальных предпринимателях.

Напоминаем налогоплательщикам региона о необходимости сдавать налоговую отчетность и сведения о среднесписочной численности работников строго в установленные законодательством сроки.

Межрайонная ИФНС России № 12  
по Саратовской области

← стр. 3, 4

## День в истории войны: 2 апреля

2 апреля 1944 года окруженная группировка нанесла удар в слабый стык между советскими 1-й и 4-й танковыми армиями, прорвала фронт окружения и стала продвигаться на Бучач. Успеху прорыва способствовала трехдневная снежная вынужденная работа советской авиации. Недооцененный немецкий прорыв и Г. К. Жуков, первоначально направивший на перехват прорвавшихся немецких войск только два стрелковых корпуса. 4 апреля был нанесен немецкий контрудар на встречу прорывавшимся и с внешнего кольца окружения (основу ударной группировки составил переброшенный из Франции 2-й танковый корпус СС). Ценой тяжелых потерь вражеская группировка пробилась вдоль левого берега Днестра к городу Бучач, где 7 апреля соединилась с войсками, наносившими контрудар из района окружения. Попытка советских войск преследовать противника и разбить ослабленные прорывом войска не увенчалась успехом: враг сумел навязать тяжелое 10-дневное сражение в районе Бучача и остановить советское наступление. К тому времени гитлеровское командование перебросило на правобережную Украину войска (до 10 дивизий и ряд отдельных частей) из Франции, Германии, Румынии, Югославии. Из Венгрии была спешно переброшена вся 1-я венгерская армия.

Также в начале апреля немецкое командование нанесло сильный удар по частям советской 1-й танковой армии южнее Станислава и немного потеснило её. Туда была спешно переброшена 38-я армия, и после тяжелых боёв к 17 апреля положение было восстановлено.

Отразив контрудары противника, войска фронта 17 апреля по приказу Ставки ВГК перешли к обороне на рубеже западнее Торчин, Броды, восточнее Бучача, Станислава, Надворной, далее вдоль границы с Чехословакией и Румынией.

Также 17 апреля была полностью ликвидирована окружённая ещё в конце марта немецкая группировка в Тернополе, который Гитлер объявил крепостью (из гарнизона в 12 000 человек из окружения вырвались 55 человек).

Прокурорско-Черновицкая операция войск 1-го Украинского фронта стала одной из самых крупных фронтовых операций советских войск. Она проводилась в условиях сильной весенней распутицы, разлива рек и ненастной погоды. Продвижение советских войск в западном и южном направлениях составило от 80 до 350 километров, была освобождена значительная часть Правобережной Украины: полностью вся Хмельницкая область, подавляющая часть Винницкой, Тернопольской и Черновицкой областей, частично - Ровенская и Ивано-Франковская области, 57 городов и 11 важнейших железнодорожных узлов. Средние темпы наступления составили до 8 километров в сутки.

В ходе операции немецкому командованию удалось спасти от полного уничтожения свою 1-ю танковую армию, но было нанесено тяжёлое поражение 1-й и 4-й немецким танковым армиям (22 дивизии и 1 бригада противника потеряли свыше 50% своего состава и большую часть боевой техники). Выйдя к предгорьям Карпат и перерезав основные рокадные коммуникации противника, советские войска рассекли его стратегический фронт на две части: севернее и южнее Карпат. Были созданы условия для разгрома всего южного фланга немецких войск, последовавшего летом 1944 года.

По советским данным, только с 4 по 31 марта 1944 в этой операции было истреблено 183 310 вражеских солдат и 24 950 немецких солдат было пленено. За катастрофу своих войск в этой операции генерал-фельдмаршал Манштейн 1 апреля 1944 года был снят с должности Гитлером и до конца войны пребывал в резерве.

Потери советских войск оказались также высокими, особенно в людях (безвозвратные потери войск 1-го Украинского фронта составили около 45 000 человек).

### 2 апреля 1945 года. 1381-й день войны

1-й Белорусский фронт. Командующий фронтом Г.К. Жуков планировал начать операцию по образованию плацдарма в районе Франкфурта-на-Одере, но вечером в его адрес из Москвы пришла директива Ставки ВГК № 11054, в которой предписывалось:

"С получением настоящей директивы войскам фронта во всей полосе перейти к жёсткой обороне. В полосе фронта построить не менее двух оборонительных рубежей. На основных направлениях создать сильные резервы и эшелонировать их в глубину".

Следующей адресованной командующему войсками 1-го Белорусского фронта директивой Ставки ВГК № 11059 приказывалось начать подготовку операции по овладению Берлином.

\* В ходе Моравско-Остравской операции 38-я армия 4-го Украинского фронта форсировала реку Одру (Одер) и овладела тремя небольшими плацдармами на левом берегу в районе Сырин, Блюшув и Камень, вскоре соединив их в один, достигавший 6 км по фронту и 1,5 км в глубину.

\* В ходе Братиславско-Брновской наступательной операции 7-я гвардейская армия 2-го Украинского фронта завязала бой на восточной и северной окраинах Братиславы. Одновременно правофланговые соединения 7-й гвардейской армии глубоко обходили вражеские войска с северо-запада.

\* В ходе Венской операции 57-я армия и 1-я болгарская армия 3-го Украинского фронта овладели центром венгерского нефтеносного района городом Надьканжа.

стр. 6 →